
                                      Να μην ξεχάσω … η Ενορία μου με καλεί. 
                                                                                                             ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ  ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ                 

                                       Έτος 7ο Φύλλο 3o                                           Κυριακή 18 Οκτωβρίου  2009 
     Υπεύθυνος  Πρεσβύτερος  Σεραφείμ Δημητρίου, Αρχιμανδρίτης                

Διγενή 20 & Αλ. Παναγούλη - τηλ. 210 9711 531 & 6977 707 404 
                                                                                       Το φυλλάδιο μας ηλεκτρονικά,  διαβάστε το στην ιστοσελίδα της Ενορίας μας 

www.agmarina.gr/material.html ή στο ηλεκτρονικό βιβλίο προσώπων (facebook) στην σελίδα  Agia Marina Ilioupolis  
ή ακόμα ζητήστε το, να σας το αποστέλλουμε κάθε Κυριακή με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email), από το agmarinailioupolis@gmail.com 

Ο Επίσκοπος Διαυλείας κ. Δαμασκηνός  
εξελέγη Μητροπολίτης Διδυμοτείχου Ορεστιάδος και Σουφλίου 

Ο για πολλά χρόνια Αρχιερατικώς Προϊστάμενος της Θ΄ Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας των Δήμων Ηλιουπόλεως και Αγίου Δημητρίου, 
Βοηθός Επίσκοπος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών Διαυλείας κ. Δαμασκηνός, εξελέγη την Δευτέρα 12/10/2009, από την Ιερά Σύνοδο της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, Μητροπολίτης Διδυμοτείχου Ορεστιάδος και Σουφλίου, Υπέρτιμος και Έξαρχος πάσης Ροδόπης και 
παντός Αιμιμόντου, όπου από εκεί θα συνεχίσει την πολύκαρπο και καλλίκαρπο διακονία του, ως Ιεράρχης του Οικουμενικού Πατριαρχείου.  

Το βράδυ της εκλογής του και ώρα 10, ο Σεβασμιώτατος πλέον κ. Δαμασκηνός, προσήλθε στο Ναό μας με τις καμπάνες να χτυπούν 
χαρμόσυνα και με τα δεκάδες πνευματικά παιδιά του και αρκετούς φίλους να τον αναμένουν για να του ευχηθούν. Μετά τη υποδοχή υπό 
τους ήχους του Άξιον Εστίν, τελέστηκε ευχαριστήριος Δοξολογία προς τον Φιλάνθρωπο Θεό και ψάλθηκε για πρώτη φορά η φήμη του 
Μητροπολίτου, επόμενη αυτών του Οικουμενικού Πατριάρχου και του Αρχιεπισκόπου Αθηνών. Στην Δοξολογία και το δείπνο που 
ακολούθησε παρέστη ο Επίσκοπος Αβύδου κ. Κύριλλος εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου. 

Ο νέος Μητροπολίτης έχει αρρήκτους δεσμούς με την Εκκλησιαστική μας Κοινότητα, αφού είναι ο Επίσκοπος που Εγκαινίασε το Ναό της 
Αγίας Μαρίνης, 10/11/1996 και το Παρεκκλήσιο του Αγίου Νεκταρίου, 25/5/1997, ενώ ανάμεσα στις 142 Χειροτονίες κληρικών που έχει 
τελέσει, περιλαμβάνονται και οι εκ των εφημερίων του Ναού μας, πρεσβύτεροι Σεραφείμ Δημητρίου, Βασίλειος Ταξιαρχιώτης και Διάκονος 
Δαμασκηνός Φυλακτός. Από των χειρών του επίσης, ο π. Λάμπρος Ξεσφύγγης έλαβε το οφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου και εκ του 
κατωτέρου κλήρου του Ναού μας χειροθετήθηκαν, Αναγνώστες οι Αθανάσιος Σταυρογιανόπουλος, Δημήτριος Σκούταρης, Σπυρίδων 
Μαρούλης, Λεωνίδας Καλαϊτζόγλου, Σεραφείμ Ντούλιας, Γεώργιος Φουστέρης, Ιωάννης Γαυγιωτάκης και Ευστάθιος Ζανάκης, καθώς και  
Διακονήτριες οι Λεμονιά Κωβαίου, Παρασκευή Θεοδωρακοπούλου, Χρυσούλα Πελέτη καί Χρυσούλα Δραμιτινού. Στο Ναό μας ακόμη, χειροτόνησε πρεσβύτερο τον σήμερα 
Επίσκοπο Νιτρίας κ. Νικόδημο και Διάκονο τον π. Δαμασκηνό Αλ Αζράι, και χειροθέτησε Πνευματικό τον πρωτοπρεσβύτερο π. Αναστάσιο Πέτρου και άλλους κληρικούς. Με 
την Ηλιούπολη συνδέθηκε ιδιαίτερα, από του εντός της Ενορίας μας εβρισκομένου, Συνοδικού Ναού του Αποστόλου Παύλου, τον οποίο και έχει εγκαινιάσει, όπως ομοίως 
έχει εγκαινιάσει και τον Ναό του Αγίου Κωνσταντίνου Ηλιουπόλεως, ενώ στο Δήμο Αγίου Δημητρίου έχει θέσει το θεμέλιο λίθο του Ναού του Αγίου Δημητρίου και τελέσει 
τα θυρανοίξια του Ναού του Αγίου Βασιλείου. Από των Επισκοπικών χειρών του έλαβαν Ιεροσύνη οι Ηλιουπολίτες Οικονόμος Παναγιώτης Κούκουνας καί Αρχιμανδρίτης 
Βαρθολομαίος Ιατρίδης, σήμερα πρωτοσύγκελλος του Μητροπολίτου Τρίκκης και Σταγών κ. Αλεξίου. 

Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός, κατά κόσμον Μηνᾶς Καρπαθάκης, γεννήθηκε στην Αθήνα στις 10.5.1959 τελείωσε την Πρότυπο Ευαγγελική Σχολή Νέας Σμύρνης, 
σπούδασε Νομικά κατ΄ αρχήν και Θεολογία στην συνεχεία, στις αντίστοιχες Σχολές του Πανεπιστημίου Αθηνών. Για δύο χρόνια εργάσθηκε ως Δικηγόρος Αθηνών και εκάρη 

Μοναχός στήν Ιερά Μονή Ασωμάτων Πετράκη στις 1.2.1985. Χειροτονήθηκε  Διάκονος από τόν Μητροπολίτη 
Μεγάρων και Σαλαμίνος κ. Βαρθολομαίο στις 23.03.1985 καί Πρεσβύτερος από τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών Σεραφείμ στις 14.09.1987. Υπηρέτησε ως διάκονος, εφημέριος καί πρόεδρος του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου στον Ιερό Ναό Ζωοδόχου Πηγής, οδού Ακαδημίας. Διετέλεσε Γραμματεύς (1985-1990) καί 
Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος (1990 - 1998). Εξελέγη από την Ιεραρχία της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, Βοηθός Επίσκοπος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, με τον τίτλο της πάλαι ποτέ 
διαλαμψάσης Επισκοπής Διαυλείας και χειροτονήθηκε από τον Μητροπολίτη Δράμας κ. Διονύσιο στις 
27.01.1995. Συμμετείχε σε πολλές Συνοδικές Επιτροπές και Εκκλησιαστικές αποστολές στο εξωτερικό και 
επιμελήθηκε με εντολή της Ιεράς Συνόδου, της εκδόσεως των Συνοδικών Εγκυκλίων των ετών 1957 – 2000. 



 
 

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΗ ΖΩΗ 
Εφημέριος Εβδομάδος: π. Σπυρίδων Μανταδάκης 

Πρόγραμμα ακολουθιών εβδομάδος  
Εσπερινός, καθημερινά στις 6:00 το απόγευμα.  
Όρθρος, καθημερινά 8:30 το πρωί.    
Λειτουργία Αποστόλου Ιακώβου του Αδελφοθέου 
θα τελεσθεί την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου επί τη μνήμη του 

Αποστόλου, από τις 6 το απόγευμα. 

ΘΕΙΑ   Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α από τις 7:30 το πρωί. 
Τρίτη   20/10 Αρτεμίου μαρ, Γερασίμου ος. εν Κεφαλληνία, Ματρώνης ος. Χίου 
Σάββατο 24/10 Αρεθά Μεγαλομ. Σεαβαστιανής  μαρτυρος 
Κυριακή  25/10  Στ Λουκά Μαρκιανού & Μαυρικίου Νοταρίων, Ταβιθάς της 

ελεήμονος και ισαποστόλου                                 2 Θείες Λειτουργίες 

Α΄ Θεία Λειτουργία 6:30–9:30π.μ. Ναός Αγ. Μαρίνης,   
Β΄ Θεία Λειτουργία 9:45–11:00π.μ Παρεκκλήσι Αγ. Νεκταρίου 
=====================================================================================================’=========    Κάθε Τετάρτη 
ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΝ ΤΩ ΝΑΩ ΙΕΡΩΝ ΛΕΙΨΑΝΩΝ 7:30 – 22:00 
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ 6 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ. 
ΑΠΟΔΕΙΠΝΟ & ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΑΝΑΓΙΑΣ 9 ΤΟ ΒΡΑΔΥ 
==================’=======================’====================================================’=======          Κάθε Παρασκευή 
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 6 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ, στο παρεκκλήσι. 
Αγρυπνία επί τη μνήμη του  Aγίου Δημητρίου θα 

τελεστεί στο Ναό μας, την Κυριακή 25/10 & ώρα 9.00μ.μ.  

ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ 
Π Ρ Ο Σ Κ Υ Ν Η Μ Α Τ Ι Κ Ε Σ      Ε Κ ∆ Ρ Ο Μ Ε Σ 
Την Δευτέρα 2 Νοεμβρίου θα πραγματοποιηθεί ημερήσια 
εκδρομή στον Άγιο Ιωάννη τον Ρώσο και στην Μονή Οσίου 
Δαυίδ του Γέροντος Ευβοίας Αναχώρηση 7:00 π.μ. Τιμή 
22ευρώ. Οι εγγραφές γίνονται μόνο με την καταβολή του εισιτηρίου. 
Σε περίπτωση ακύρωσης, αυτό επιστρέφεται μόνο αν καλυφθούν οι 
θέσεις.    Κρατήσεις:  κα Κατζουράκη  στο ναό  ή  στο 2109757183 

ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΜΕ! ΚΑΘΕ ΤΙ ΠΟΥ ΘΕΩΡΟΥΜΕ ΑΧΡΗΣΤΟ ΕΙΝΑΙ ΧΡΗΣΙΜΟ ΑΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΘΕΙ 

Πήγαινε και εσύ                                         ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ 
  Ας μη το ξεχάσουμε και φέτος, την Κυριακή  1 Νοεμβρίου να 
συμμετάσχουμε στην αιμοδοσία της Ενορίας μας 9 - 13 στην 
αίθουσα δεξιώσεων κάτω από το Ναό.  
 

ανάπαυσον Κύριε . . . .  Σήμερα προσευχόμαστε για την ανάπαυση των 
ψυχών των αδελφών μας Αριστέας Τσόκα 9:45 π.μ, Παναγιώτας 
Κοκκίνου 10:15π.μ., Μιχαήλ Σαμπατακάκη  10:45π.μ..  

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΖΙΝΗΣ 
Ταμίας Εκκλησιαστικού Συμβουλίου Ιερού Ναού Αγίας Μαρίνης 1996-2001 
 

Γεννήθηκε στη Σμύρνη της Μ. Ασίας «Είμαι Ίωνας» έλεγε 
με υπερηφάνεια. Ο πατέρας του Κωνσταντίνος είχε 
γεννηθεί στη Σμύρνη από γονείς με καταγωγή από την 
Τήνο και η μητέρα του Τζένη είχε γεννηθεί στην Χίο. Το 
πρώτο από τα τρία παιδιά με την Μικρασιατική 
Καταστροφή νήπιο, ήρθε στην Ελλάδα πρόσφυγας πρώτα 
στην Χίο και μετά εγκαταστάθηκε οικογενειακώς στον 
Πειραιά. Μετά από λίγα χρόνια έχασε τον πατέρα του. Με 
τη μητέρα του ανέλαβε από μικρό παιδί τα οικογενειακά 
βάρη, δουλεύοντας το πρωί και το βράδυ να πηγαίνει 
σχολείο. Καθ’ όλη τη σχολική του εκπαίδευση 
επιβραβευόταν με υποτροφίες. Τελείωσε την Εμπορική 
Σχολή Πειραιά ταυτόχρονα ήταν αθλητής στα 20 χιλιάδες 

μέτρα βάδην και ορειβάτης. Διορίστηκε στην Εμπορική Τράπεζα της Ελλάδος και 
ταυτόχρονα σπούδαζε στην Ανωτάτη Εμπορική Σχολή απ’ όπου αποφοίτησε. 
Τελείωσε το Ινστιτούτο της Εμπορικής Τράπεζας. Διετέλεσε Εθελοντής Κοινωνικός 
Λειτουργός στο Δικαστήριο Ανηλίκων, αναλαμβάνοντας σοβαρότατες υποθέσεις. Στη 
συνέχεια διετέλεσε ταμίας εθελοντικά στο Ίδρυμα Μερίμνης Ανηλίκων. Πριν 
συνταξιοδοτηθεί με τον βαθμό του Τμηματάρχη Α΄ από την Εμπορική Τράπεζα πήρε 
ειδικότητα στο marketing από την ΑΣΟΕΕ. Προσέφερε τις υπηρεσίες του ως ταμίας 
του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου στον Ιερό Ναό της Αγ. Μαρίνης Ηλιουπόλεως, σε 
δύο επιτροπικές περιόδους 1996-1998 και 1999-2001. Αφιέρωσε τη ζωή του στα 
ανήλικα παιδιά, στους φυλακισμένους, στους ψυχικά άρρωστους, στους 
ανήμπορους, στις Ιεραποστολές και στην οικογένειά του που υπεραγαπούσε. Παρ’ 
όλη την αναπηρία που του είχε προκαλέσει εγκεφαλικό επεισόδιο συνέχισε να κάνει 
δωρεές στο Ναό μας και υπέρ άλλων ιερών σκοπών. Φιλόσοφος της ζωής, λάτρης 
του ωραίου και καλός φιλέλλην. Εκοιμήθει πριν 40 μέρες στον Πειραιά, στη γειτονιά 
που μεγάλωσε στην ενορία του Ιερού Ναού της του Θεού Σοφίας την ημέρα της 
πανήγυρης. Η εξόδιος ακολουθία του, εψάλη στο Ναό της Αγίας Μαρίνης και η ταφή 
έγινε στο Κοιμητήριο Ηλιουπόλεως. Την επόμενη Κυριακή, 25 Οκτωβρίου καί  
ώρα 10 τελούμε στο Παρεκκλήσι του Αγίου Νεκταρίου, Ναού της Αγίας 
Μαρίνης Θεία Λειτουργία & μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεώς του.  


